

# 我爱家乡漯河

□小记者 郭柏岩  
育才小学四(4)班

我的家乡漯河，似一颗璀璨的明珠，镶嵌在中原的大地上。虽然是一座小城市，但她却美丽、干净、淳朴、可爱。

最值得骄傲的是我们的母亲河——沙澧河。沙澧河是由沙河和澧河组成。沙河的河底有许多泥沙，而澧河的水却非常干净。你去看吧，碧波荡漾的沙澧河宛如一条美丽的玉带，一座又一座大桥犹如长虹飞架，横跨南北西东。

沙澧河沿河两岸的四季风光也十分诱人。春天，柳树长出了嫩绿的叶子，远远看去多像一个穿着浅绿色外衣的小姑娘；夏天，树木郁郁葱葱的，大人们在树荫下休息，小朋友们挤在树下听老人讲故事；秋天，叶子变黄了，落在地上，河水也变成了金色的海洋；冬天，北风呼呼地刮

着，雪花飘落到每一个角落，树木好像披上了一件棉大衣。

“母亲”之所以灿烂、辉煌，不仅是因为沙澧河，还有各大企业的劳动成果。漯河许多现代化生产的纸张、食品等产品远销全国各地和海外。提起双汇火腿肠，那真是家喻户晓。看看这包装精美、香味可口的火腿肠，我不禁想起了双汇集团的历史背景。双汇以前并不起眼，而今却高大雄厚，成为内陆产业一颗耀眼的明珠，靠的就是双汇人那股拼搏的精神，靠的就是改革开放的好政策，靠的就是工人的智慧和力量。

漯河气候宜人，土壤肥沃，创建文明城市是我们每个漯河人共同的追求，也是我们共同的愿望，更是我们共同的奋斗目标。

我爱你，漯河！

辅导老师 杜兰英

## 我的哥哥

□小记者 张祎航  
市第二实验小学四(8)班

我的哥哥今年十岁，读五年级。他高高的个子，一双大眼睛，笑起来特别好看。

哥哥多才多艺，经常在各种比赛中获奖。留给我印象最深的，就是他在昌建广场参加过一次读书比赛。当时，他读的是朱自清的散文《匆匆》，只见他一手托着书夹，一手拿着话筒，一开口就把全场观众给震惊了，因为他的声音就像电视台的播音员一样，不仅发音准确，而且语调抑扬顿挫，富有感染力，好像把我们带进了一个美妙的世界。他刚一朗诵完，台下立马响起了雷鸣般的掌声，经久不息。接着他又展示了另一个绝活儿：用葫芦丝吹奏了一曲《月光下的凤尾竹》。乐曲一响起，现场的观众就深深地沉醉在这优美的音乐里。

这就是我的哥哥，让我崇拜的哥哥。以后，我也要向他学习，做一个多才多艺的人。

辅导老师 刘琳琳

## 爱我中国

□小记者 王瑞琳  
源汇区阳光雨露实验小学四(2)班

我是一名四年级的学生，也是学校少先队的大队长。在少先队辅导员老师的熏陶下，我非常喜欢看爱国教育书籍，有时候也会利用周末看一些抗日战争的电视电影，从中了解到，相比以前的中国，我们现在的幸福生活是多么来之不易。

早在我们学习外出参访的时候，我就在博物馆了解到历史上有名的“鸦片战争”。当时中国落后软弱，被别国称为“东亚病夫”，英国侵略者把大量的鸦片运往中国，残害中国人的健康，掠夺中国人的财富。我查了资料，当时，清末道光帝派湖广总督林则徐为钦差大臣，奔赴广东查禁鸦片。林则徐到任后，严行查缴鸦片2万余箱，并于虎门海口尽数销毁，打击了英国鸦片走私贩的嚣张气焰。在我的心中，林则徐就是一位爱国的大英雄。

还有我们中国人永远不能忘记的耻辱之日——震惊中外的“九·一八事变”。那时的中国没有强大的国防，没有飞机、大炮等厉害的武器，日本侵略者才敢肆无忌惮地践踏中国的领土。烧杀抢掠，恶行滔天，其行径令人发指！当看到那些血腥的图片时，我愤怒的眼泪都掉出来了，这也让我意识到有一祖国强大是多么重要。

再看看现在的我们，是多么的幸福。没有战火和硝烟；家里的玩具不重样；吃着汉堡、薯条、炸鸡腿；还能坐在明亮的教室里学习科学文化知识……父母的疼爱，老师的关爱让许多人只知道享受生活，完全忘记了忆苦思甜，忘记了革命者是靠着什么样的意志和坚持才赢得了中国今日的场面。

自新中国成立以来，祖国的国力明显增强。香港、澳门的回归，中国载人飞船的成功发射，中国最大的射电望远镜——天眼的竣工，港珠澳大桥通行……还有农业、军事方面取得的杰出成就，无一不让世界看到了神圣不可侵犯的中国。

少年强，则国强，少年雄于地球，则国雄于地球。让我们努力学习知识，长大后为祖国的繁荣发展做一份有力的贡献！用最先进的科学技术壮大我们的祖国，让中国傲立于世界的东方！

辅导教师 赵薇

## 将心比心

□小记者 马辰菲  
市第二实验小学四(3)班

周末，李老师让我们写一篇以“将心比心”为题的作文。我趴在写字桌前托腮发愁，不知道该写什么好。

过了一会儿，妈妈提着大兜小兜进入家门。我像抓住了救命稻草一样连忙跑过去问道：“妈妈、妈妈，‘将心比心’作文怎么写？”妈妈一边向厨房走去，一边气喘吁吁地说：“等一会儿。”我一眼就看见妈妈手里提着一个插着吸管的青椰子，“太好了，我最爱喝椰汁了！”我一边欢呼一边伸手去拿，没想到吸管划破了旁边的袋子，土豆调皮地滚落了一地。妈妈见状怒喝道：“收拾干净去！”我不情愿地把椰子放在餐桌上，嘟囔道：“干吗火气那么大，多大点儿事儿呀！”等我把残局收拾好，再去拿我心爱的椰子时，却看见弟弟正在大口地吮吸着。“给我留点！”我焦急地命令他，他放下椰子，转身跑了。

我连忙上前抱起椰子，把吸管含入口中，闭上眼睛，深深地吸了一口，吸管里传出了“咕咕”的声音。“天啊！你竟然一口也没给我留！”我火冒三丈，一把拉过弟弟，教育他道：“平时怎么教你的，有好东西要给大家分享，你给姐姐分享了吗？妈妈那么疼我们，你想起妈妈了吗……”突然间我脸红了，我明白为什么妈妈那么生气了：她提着那么多、那么重的东西，回到家她的女儿第一时间想到的不是帮她减轻负担，而是自己的作文和爱吃的椰子。

想到这里我连忙跑到妈妈身边，抱住妈妈，内疚地说：“妈妈，我错了。”

“孩子，你能将心比心，妈妈没白疼你。”说着，妈妈把我揽入怀中。

我明白了，这就是将心比心。打开作文本，我脑海仿佛流淌着灵感的小河，一篇作文转眼间就完成了，更重要的是，这件事让我学会了站在别人的立场考虑问题，设身处地为别人着想。

辅导老师 李巍巍

## “猪”“狼”辩论赛

□小记者 周泰禾  
漯河市经济技术开发区小学六(3)班

今天下午，我们准备举行一场家庭辩论赛，辩论的内容是看猪和狼谁的贡献大。

猪方成员有：成语大王奶奶、伶牙俐齿哥哥、喜欢爸爸的妈妈。狼方成员由：知识大全泰禾、精通四海爷爷、喜欢妈妈的爸爸。裁判是小狗，规则为每次回答不能超过一分钟。

话不多说，辩论赛开始。猪方哥哥开口了：“我们猪全身都是宝，猪肉可以吃，猪皮可以做皮带、皮包、皮箱……”妈妈慢条斯理地说：“我们的样子可爱，胖胖的脸，红红的耳，圆圆的鼻，晶莹的眼。”奶奶喋喋不休道：“我们拼命地吃，奋不顾身，吃的无怨无悔……”奶奶一开口，就说个不停。

“超时！”猪方受到黄牌警告。狼方开始反击了，爷爷侃侃而谈：“我是一匹来自草原的狼，每天捕捉动物吃。”爸爸头头是道：“我们每天都在学习怎么捉动物，扑、抓、跳。”泰禾开门见山道：“我们可以保护大自然的生态平衡。”

第一轮结束，双方势均力敌。下面是“猪”“狼”大辩论。

猪方：“狼方注意！你们也吃人。”

狼方妙语连珠：“那是患有神经病的狼。”

猪方：“我们身上都是宝，而你们……”话还没说完，便被狼方打断。

狼方：“毛笔装上狼毛，写的字刚劲有力。”

猪方口出狂言：“你们狼心狗肺，狼子野心，狼吞虎咽……狼方你们听过《三只小猪》的故事吗？那个故事充分说明猪是聪明的，狼是愚蠢的。”

狼方：“狼是机智的动物，一只狼看见野兔开始猛追，另一只拦截野兔的去路，最终依靠团队精神逮住了野兔。”

猪方：“你们刚刚讲的，只能说明狼狡猾、诡计多端。”

狼方：“猪方请注意用词。”

猪方：“请问你们吃狼肉还是吃猪肉？”

这个问题有点刁啊，狼方陷入了沉思……

狼方：“猪是家畜可以吃，狼是野生动物，吃狼肉是犯法的！”

猪方：“总而言之，言而总之，猪比狼贡献大！”

狼方：“因为保护大自然的生态平衡，没有狼可不行，所以，还是狼的贡献大。”

只听“咚咚咚”几声敲响，现在是评分时间，此时双方面面相觑，场面鸦雀无声。裁判小狗把“手”（爪子）伸向了狼方，狼方获胜。

你们家办过辩论会吗？你们家的小狗当过裁判吗？

我们辩论后知道，猪的贡献在我们身边，而狼的贡献在地球，日常生活中，还是要多观察、多思考呀！

辅导老师 牛娜

了解更多小记者活动  
请扫描我们的二维码



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦！小记者的多彩瞬间，在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻，小朋友想要看到自己的闪亮瞬间，敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz)，了解更多的内容吧！



@漯河日报社小记者  
小记者，大视界。

使用最新版抖音扫码，加我好友

抖音 记录美好生活